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Aide au financement du permis de conduire pour les apprentis de moins de 18 ans
Question écrite n° 1688

Texte de la question

M. Daniel Labaronne attire l'attention de M. le ministre délégué auprès de la ministre du partenariat avec les
territoires et de la décentralisation, chargé des transports, sur la nécessité de mettre en cohérence le décret n°
2023-1214 du 20 décembre 2023, qui abaisse l'âge minimal d'obtention de la catégorie B du permis de conduire
à 17 ans et le décret n° 2019-1 du 3 janvier 2019 relatif à l'aide au financement du permis de conduire pour les
apprentis. L'abaissement de l'âge minimal à 17 ans constitue une avancée importante pour renforcer
l'autonomie des jeunes, en particulier ceux issus des filières professionnelles et d'apprentissage, qui rencontrent
souvent des difficultés accrues en matière de mobilité, notamment dans les territoires où les infrastructures de
transport public sont limitées. Toutefois, le décret de 2019 sur l'aide au financement du permis de conduire pour
les apprentis ne s'applique qu'aux jeunes ayant atteint l'âge de 18 ans, ce qui crée une incohérence avec la
nouvelle mesure. Cette disparité prive de nombreux jeunes apprentis, dès l'âge de 17 ans, d'une opportunité de
mobilité et d'autonomie cruciale pour leur formation et leur insertion professionnelle. Une révision de l'aide au
financement du permis de conduire semble donc indispensable pour qu'elle prenne en compte l'abaissement de
l'âge minimal et offre aux jeunes en apprentissage, ainsi qu'à ceux des filières professionnelles, les moyens
d'acquérir plus tôt cette autonomie. Il souhaiterait connaître les intentions du Gouvernement quant à l'adaptation
de ce dispositif d'aide, afin de garantir à tous les jeunes apprentis, dès 17 ans, un accès équitable au
financement de leur permis de conduire, contribuant ainsi à leur réussite dans leur parcours professionnel.

Texte de la réponse

Depuis le 1er janvier 2019, il existe une aide au permis de conduire d'un montant forfaitaire de 500 € pour les
apprentis majeurs inscrits dans une école de conduite pour la préparation des épreuves du permis de conduire
autorisant la conduite des véhicules de la catégorie B. Cette aide au permis vient en complément des autres
dispositifs existants notamment déployés par plusieurs régions. Le ministère en charge de la formation
professionnelle est pleinement conscient de l'importance de développer la mobilité pour sécuriser le parcours
des apprentis. L'objectif de cette aide est bien de faciliter les déplacements des apprentis dans le cadre de leur
formation pratique en apprentissage ou théorique en centre de formation d'apprentis et de favoriser l'entrée dans
la vie active. Pour permettre l'abaissement de l'âge à l'obtention de cette aide, en lien avec l'abaissement de
l'âge légal de passage de l'examen du permis de conduire à dix-sept ans, effectif depuis le 1er janvier 2024
(décret n° 2023-1214 du 20 décembre 2023), une modification du décret n° 2019-1 du 3 janvier 2019 est
nécessaire mais doit être envisagée dans un contexte budgétaire très contraint.
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